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Ata nº 1.739/2025 

 

 

Aos quatro dias do mês de junho de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência do 

vereador José L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à votação a 

Ata nº 1738/2025, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Convidou a vereadora Claudete 

Teresinha Pavanatto de Souza para entrega da declaração de bens e diploma e assumir a vaga de 

vereadora. Nos Comunicados:  Leitura do oficio referente a orientações para a convocação das 

conferencias municipais das cidades. Leitura do projeto de lei 1.719/2025. Leitura do pedido de 

afastamento da vereadora Rosangela Maria Tieppo. Leitura da convocação 220/2025 da vereadora 

suplente Claudete T. P. de Souza. Leitura do parecer de admissibilidade do projeto de lei 

1.710/2025; Leitura do edital de convocação para audiência pública. Leitura do oficio 03/2025 

convite para festa junina da escola Chão de Estrelas.Tribuna Livre: Não houve.  Grande Expediente: 

Houve 07 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, 

estive representando o presidente José, ao lado do prefeito, secretários e autoridades, na entrega 

de um Corolla Cross para a nossa Brigada Militar. Essa conquista foi possível através do programa 

PSEG, que permite a destinação de parte do ICMS para a segurança pública. Agradeço e parabenizo 

as empresas Pincéis Roma e Usimontec pelo apoio. Esse investimento torna nosso município mais 

seguro. Destacou o trabalho incansável da Brigada Militar, que merece todo nosso reconhecimento 

pelo serviço prestado à comunidade. Também participei da formatura de 24 crianças do PROERD, 

na Casa do Idoso. É um programa essencial para a prevenção às drogas e à violência, por meio da 

educação. Parabenizo o soldado Pastorini, os professores, diretores, famílias e a comunidade pela 

dedicação nesse projeto tão importante. O PROERD e o PATRE são fundamentais para formar jovens 

mais conscientes. A educação é a nossa maior aliada na construção de um futuro melhor. Sigamos 

apoiando essas iniciativas. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, 

expressou sua gratidão ao vereador suplente Lindo Roldo por ter aceitado e assumido, com 

responsabilidade e compromisso, a vaga de vereador em meu lugar. Parabenizo pelo bom trabalho 

que vem realizando nesta Casa. Aproveitou também para dar as boas-vindas à Claudete, desejando 

muito sucesso em sua trajetória e um excelente trabalho junto ao Legislativo. Compartilhou um 

momento muito especial: a formatura das 24 crianças do PROERD. Foi uma cerimônia emocionante, 

repleta de alegria e esperança, que mostrou o quanto podemos contribuir positivamente com o 

futuro das nossas crianças. Agradecimento especial ao soldado Pastorini e a todos os envolvidos, 

que colaboraram para a realização do curso com tanta dedicação e excelência. O PROERD é, sem 

dúvida, uma ferramenta valiosa na formação dos nossos jovens e merece todo nosso apoio. O 

terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador José L. Comin, reforçou o que já foi dito pelo 

vereador Márcio e destacar duas belas atitudes ocorridas ontem em Nova Roma do Sul. Agradeço 

às empresas Usimontec e Pincéis Roma, que, por meio da destinação do ICMS via o programa PSEG, 

têm contribuído significativamente com a nossa Brigada Militar. Desde o início desse programa, já 
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foram destinados quase R$ 1 milhão à Brigada de Nova Roma, o que possibilitou a aquisição de três 

viaturas novas, além de coletes e armamentos. Isso é reflexo direto do excelente trabalho realizado 

pelo comandante Carvalho e sua equipe, que vêm respondendo às necessidades da comunidade 

com seriedade e comprometimento. As empresas reconhecem esse esforço e investem porque 

sabem que vale a pena. E quem ganha com isso é toda a nossa população, com mais segurança e 

estrutura. Quero também parabenizar o soldado Pastorini, pelo trabalho à frente do PROERD, que 

formou ontem 24 crianças. Seu papel como instrutor e educador tem orientado nossos jovens a 

seguirem longe das drogas. E mesmo que apenas uma vida seja transformada por esse trabalho, já 

vale todo o esforço. Parabéns à Brigada Militar, às empresas parceiras, e a todos os envolvidos por 

fazerem de Nova Roma do Sul um município mais seguro e consciente. O quarto vereador a usar o 

espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, explicou à comunidade de Nova Roma do Sul sobre a 

reunião que tive na semana passada com o diretor da Bento Transportes, senhor Gustavo, levando 

as demandas da população sobre a necessidade do retorno do transporte intermunicipal para 

Farroupilha e Caxias. Apresentei todos os questionamentos que recebi pelas redes sociais, e o 

diretor se comprometeu a estudar a viabilidade econômica da linha. Caso não seja possível o 

retorno nos moldes anteriores, sugeri a opção de um serviço terceirizado, com ônibus e motorista 

locais. O Kiko Comin, motorista do transporte universitário, prontamente se colocou à disposição, 

caso o modelo seja viável. Estamos aguardando o retorno do diretor, que está de férias, para dar 

sequência ao diálogo com o poder público e verificar os custos e possibilidades de implantação. 

Também reforço que qualquer cidadão que tenha demandas pode procurar a mim ou a qualquer 

vereador desta casa. Estamos aqui para representar e buscar soluções para nossa comunidade. 

Quero ainda destacar que, apesar de comentários de que eu “não me encontrei” nesta casa, minha 

atuação já resultou em conquistas concretas, como a reta escavadeira, avaliada em quase meio 

milhão de reais, que estará chegando ainda este ano para o município. Fruto de articulações com 

deputados estaduais, federais, secretários e viagens a Porto Alegre e Brasília. Acredito que vereador 

está aqui para servir, não para se beneficiar, e essa é a missão que sigo com compromisso e 

transparência. Agradeço ao prefeito, vice-prefeito e à comissão que prontamente receberam o 

ofício da retroescavadeira no sábado, dia 24, e ao Piri, que esteve presente. Desejo as boas-vindas 

à vereadora Claudete, querida pela comunidade, e tenho certeza de que fará um ótimo trabalho. E 

deixo aqui também meus parabéns à nossa secretária da casa, que hoje comemora mais um ano de 

vida. Que tenha muitas alegrias e realizações. O quinto vereador a usar o espaço foi a vereadora 

Odete A. Bortolini, recebemos no município os assessores dos deputados do MDB, Veroni e Jean, 

que estiveram aqui trazendo um ofício oficial. A entrega foi feita em conjunto comigo, com os 

vereadores Marcelo e Tiago, e contou com a presença dos ex-vereadores Márcio Carminatti e Adi 

Scapinello. O documento confirma a destinação de uma emenda de R$ 500 mil, dos deputados 

Alceu Moreira e Carlos Búrigo, para a construção da ponte entre Nova Roma do Sul e Nova Pádua. 

Essa é uma demanda antiga e, em março, reforçamos o pedido com um novo ofício aprovado nesta 

Casa. Deixo uma cópia do ofício à disposição dos senhores vereadores. Aproveito para me somar às 

falas anteriores no reconhecimento ao excelente trabalho da Brigada Militar. Nesta semana tivemos 
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dois momentos importantes: a formatura do PROERD, sob a condução do soldado Pastorini, que 

mais uma vez atuou como verdadeiro professor e multiplicador de valores. Parabenizo também 

toda a equipe da Brigada – comandante Carvalho, Ribas, Duarte e Cardoso – pelo 

comprometimento com a prevenção e a segurança em nosso município. Outro ponto importante 

foi a chegada da nova viatura, que reforçará as ações de patrulhamento ostensivo, aumentando a 

presença da Brigada e a sensação de segurança na comunidade. Também gostaria de registrar 

minha visita à Escola Barão do Rio Branco, onde fui recebida pela diretora Luísa. Ela me apresentou 

o projeto de ampliação da estrutura, com a construção de um novo prédio para aumentar a oferta 

de vagas. Finalizo relatando que estive também na Secretaria de Obras, onde fui recebida pelo 

secretário e vice-prefeito Rogério Klein, juntamente com outros servidores. Essas visitas são 

importantes para manter o diálogo aberto com gestores e garantir o bom andamento das políticas 

públicas no nosso município. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, 

iniciou reforçando os elogios já feitos à Brigada Militar, especialmente pelo trabalho realizado com 

o PROERD. Foram mais de 1.300 alunos formados ao longo de 15 ou 16 anos, o que representa um 

impacto significativo na formação de jovens mais conscientes e preparados para os desafios da vida. 

Quero também compartilhar um avanço importante: no dia 26 de maio, data de Nossa Senhora de 

Caravaggio, foi liberada a licença prévia da usina a ser construída na linha Carlos Leopoldo. 

Estiveram presentes o prefeito Roberto e o assessor Jean, representando o deputado Carlos Búrigo. 

Ainda que seja apenas um primeiro passo, ele é fundamental para, futuramente, viabilizar a 

construção da barragem e da ponte entre Nova Roma do Sul e Veranópolis, uma demanda histórica 

e estratégica para o nosso município. A prefeitura terá papel essencial nesse processo. Em relação à 

recuperação da ERS-448, destaco que, no dia 20 de janeiro, estivemos no Palácio Piratini para o anúncio 

de R$ 118 milhões destinados à recuperação da rodovia. A empresa vencedora da licitação, a Adolfovo, 

tinha 90 dias para entregar os projetos ao DAER – um antes e outro depois da ponte. O cronograma oficial 

foi o seguinte: Até 12/4: entrega dos estudos de tráfego, geologia e topografia (entregues em 27/3, antes 

do prazo); até 12/5: entrega do projeto básico e até 12/6: entrega do projeto executivo. Após essa última 

etapa, o DAER tem de 20 a 30 dias para autorizar o início das obras. Porém, infelizmente, as análises e 

devoluções por parte do DAER estão atrasadas, o que não é novidade para nós. Quero destacar e 

agradecer o empenho do deputado Carlos Búrigo, que tem acompanhado o andamento e cobrado 

celeridade no processo. Como bancada do MDB, estamos também pressionando o DAER e a Secretaria de 

Logística e Transportes do Estado para que o cronograma seja cumprido. A recuperação da ERS-448 é 

essencial para garantir segurança e fluidez no tráfego entre Nova Roma e Farroupilha, especialmente após 

os episódios de queda de ponte, deslizamentos e interdições que já vivenciamos. O sétimo vereador a usar 

o espaço foi o vereador Tiago Bet, agradeceu à secretaria de obras, que atendeu uma demanda 

antiga, relacionada à estrada que liga Nova Treviso à Capela São Paulo. Após as chuvas do início do 

ano, um bueiro foi levado, dificultando o acesso. Hoje, ao passar pelo local, constatei que o conserto 

foi realizado. Agradeço pela atenção, mesmo sendo uma estrada secundária, é bastante utilizada. 

Reforçou também os elogios feitos pelos colegas ao PROERD e ao programa PSEG, que têm sido 

fundamentais para a estrutura e o bom desempenho da Brigada Militar em Nova Roma do Sul. A 
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nossa brigada é hoje exemplo para muitos municípios, graças à seriedade do trabalho de toda a 

equipe, em especial sob o comando do Comandante Carvalho. Todos lembramos do tempo em que 

a estrutura era precária, e hoje contamos com viaturas novas, armamento moderno, coletes, 

fardamento, resultado direto desse esforço conjunto. Lembrou ainda a todos sobre a campanha de 

doação de sangue, que acontecerá no dia 16 de julho. É importante divulgar e incentivar a inscrição 

de doadores. Maiores de 18 anos podem participar; menores precisam de autorização dos pais. 

Seria interessante reforçarmos esse lembrete nas próximas sessões, dada a relevância da causa. 

Parabenizou também os colegas Odete e Marcelo, e demais vereadores da legislatura passada, pelo 

empenho na conquista da emenda de R$ 500 mil para a ponte entre Nova Roma e Nova Pádua, 

fruto de cobranças persistentes aos deputados. Aproveitou para lembrar que já temos também 

outra emenda de R$ 500 mil, do deputado Márcio Biolchi, com o mesmo objetivo. Por fim, deixou 

uma sugestão ao senhor presidente: que possamos, enquanto Câmara de Vereadores, organizar 

uma visita à UBS de Nova Roma, conforme convite já feito pela secretária de Saúde, Fabrícia, e 

também ao Hospital São Carlos, em Farroupilha, que é nossa referência regional. Como 

representantes da comunidade, é nosso dever acompanhar de perto a aplicação dos recursos 

públicos e, quando necessário, fazer sugestões ou cobranças. Ordem do dia: Não houve. 

Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Parabenizou a a supervisora Eliane Sartori 

pela aniversario. Audiência pública referente ao Plano Plurianual 2026/2029 no dia 11/06 as 18:30 

na câmara de vereadores. 

Nova Roma do Sul, 04 de junho de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Claudete P. Souza 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


